

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΚΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

# ΑΛΛΑΓΗ ΝΟΟΤΡΟΠΙΑΣ

## “ΣΥΝ ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΧΕΙΡΑ ΚΙΝΕΙ,,

### Τò Κράτος...

**Ε**ΧΟΜΕ παρεξηγήσει ήμεις οί “Ελληνες, όπως φαίνεται, την άποστολή του Κράτους. Μόνο δικαιώματα πιστεύομε ότι έχομε και σπεύδομε να τα διεκδικήσωμε με την πρώτη εύκαιρία. Έξ άντιθέτου καταβάλλομε προσπάθεια να άποφύγωμε ή να σμικρύνωμε τις ύποχρεώσεις μας. Έσυνήθισαμε να περιμένωμε τα πάντα από το Κράτος. Έκείνο να ίδρύση έργασιάς, εκείνο να κατασκευάση δρόμους, λιμάνια, αεροδρόμια· εκείνο να άνεγείρη τουριστικά ξενοδοχεία ή με την βοήθεια και με χρήματα ιδικά του να άνεγείρωμε ήμεις· εκείνο να δώση σ' όλους τους κλάδους και τις τάξεις συντάξεις· εκείνο να έξασφαλίση δάσκαλο, παπά, ίατρό, γεωπόνο, άστυνόμο, δικαστή, άγροφύλακα κλπ· εκείνο να εκμηχανίση την γεωργία· εκείνο να πριμοδοτήση το σιτάρι· εκείνο να ακριβοπληρώη το βαμβάκι· εκείνο να φροντίση διά την έξαγωγή των προϊόντων μας· εκείνο να μάς εύρη εργασία. Έκείνο να τα κάμη όλα δι' ήμας. Και ήμεις «να παίζωμε πρέφα στο καφενείο του χωριού». όπως σε λόγο του διεπίστωσεν ό πρωθυπουργός κ. Γεώργιος Παλαδόπουλος.

### Οι δρόμοι

**ΝΑΦΕΡΟΜΕ** ως παράδειγμα την άθλια κατάσταση, στην όποία εύρίσκονται οί πλα-

τείες και οί δρόμοι πολλών χωριών μας. Ένώ το Κράτος έφρόντισε να φτιαξη μέχρι έξω από τα σπίτια μας άσφαλτοστρωμένο δρόμο, μέσα στα χωριά μας οί πλατείες και οί δρόμοι είναι άνυπόφοροι, με λακκούβες, χανδάκια, πέτρες, νερά, σκουπίδια... Οί κοινότητες δέν συγκινούνται· οί σύμβουλοι δέν ενδιαφέρονται· οί δημότες δέν έξαιίστανται. Περιμένωμε και έδώ να φθάση το Κράτος. Να καλύψη εκείνο την ιδική μας άβελτηρία. Να πληρώση εκείνο τον ιδικό μας συβαριτισμό. Μόνο να μη χάσωμε την πρέφα ήμεις...

### Και ή πρέφα

**ΒΟΥΡΔΟΥΛΑΣ** που χρειάζεται! Χωρίς οίκο και έλεος. Και δίχως σημασία διά την κρίσιν τους. Διότι, άν δέν άποβάλωμε αυτή την στείρα και ζεμανφουτιδική νοοτροπία, δέν θα προκόψωμε ποτέ. Με όλίγη προσωπική εργασία ήμπορει να λείψη το αίσχος αυτό από τα χωριά μας. Όπως έλειψε από αρκετά μέχρι σήμερα. Διατί δέν τα μιμοούνται και οί άλλοι; «Σύν Αθήνα και χείρα κίνει». “Ας μη τα περιμένωμε όλα από το Κράτος. Έμεις είμαστε και Κράτος και Λαός. Έμπορει ό τόπος μας να αλλάξη μορφή και ό Λαός μας τύχη. Έμπορει ή υλαιοτρος να έξασφαλίση καλύτερες ήμέρες και εύοίωνα μέλλον. Αλλά χρειάζεται να σφιχτούμε· να άνασκουμπωθούμε· και να δουλέψωμε. Η δουλειά και πρόοδο· ή πρέφα και έξαθλίωσιν. Αλλη λύσις δέν ύφίσταται.

## Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

### ΟΙ ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ

**Σ**ΥΧΝΑ εεφύονται κατεστραμμένες οί ένδεικτικές πινακίδες, που είναι τοποθετημένες σε επικαιρα σημήτια διά να ύπενθυμίσουν κάποια ύποχρέωσιν ή να παράσχουν κάποια διευκόλυνσιν στο διερχόμενο. Το φαινόμενο είναι άπαράδεκτο και ήποτισμητικό της πολιτιστικής μας σιάντης. Είναι όμως και παράβασις, που έπισύρει σοβαρές ποινές. Δι' αυτό οί γονείς και διδάσκαλοι όφείλουν να διδάξουν στους μικρούς μαθητές σεβασμό προς τις πινακίδες και να πείσουν αυτούς διά την χρησιμότητά του. Αλλά και όσοι άλλοι επ.δίδονται στην καταστροφή των πινακίδων πρέπει να αντίληφθούν ότι ή πείσις τους μόνο κακόητια και άμορφωσία ύποδηλώνει. Και ότι, εν πάση περιπτώσει, διαν συλληφθούν, θα πατάσσονται άμειλικτως, με παραδειγματικές τιμωρίες.

## Η ΚΑΣΣΑΝΔΡΕΙΑ

**Ε**ΞΑΙΦΕΤΙΚΟ εκδηλώνεται το Κρατικό ενδιαφέρον διά την συμπαγή κομμάτιν της Κασσανδρείας Μ ενδ των άλλων, προ ήμερών, ένεκα της πίστωσις 6 500 000 δραχμών διά την άνέγερσιν νέου, μοντέρνου και συγχρονισμένου Γυμνασίου “Επίσης έπεσκέψθη την κοινόποιν μηχανικός της Γενικής Γραμματείας “Αθλητισμού διά την δημοσφάτησιν και την έναύξιν εργασιών κατασκευής του “Εθνικού Σιαδίου της πελευς. Και τα δύο έργα είναι σημαντικά. Κα' άνήκουν έξ ολοκλήρον στην νεολαία, διά την όποία το ενδιαφέρον της “Εθνικής Κυβερνήσεως; ύπήρξεν ύψηλο και έξευρετικό.

## ΤΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ ΕΞ ΒΡΥΣΣΩΝ

**Τ**Ι ΓΙΝΕΤΑΙ με το τουριστικό περίπτερο των “Εξ Βρυξελων; Αποκρηές ερχονται και εκείνο μένει κλειστό και σκοτεινό. Η πληρορορία διε θα λειτουργήσιν μόνο διά τις άποκρηές δέν καθηνοχάζει. Χρήματα πολλά διετέθησαν διά την κατασκευή του Και δέν πρέπει να εγκαταλειφθην άν μεσαιωνικός πύργος. “Η μήπως δέν σμρωνοούν οί τοπικέ; “Αρχές;

## ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ

**Κ**ΑΙ ΑΛΛΟΤΕ έπεσημά αμε τον κίνδυνο, που διατρέχουν οί μικροί μαθηται της Καλλιθέας, διότι το πρηνύσιο του σχολείου του; έξικολουθηί να μένη άπορφρακιο, μολονότι εύρίσκειται διπλα σε δρόμο με μεγάλη κίνησιν τροχοφόρων “Ομολογουμένω; δέν ήμποροΰμε να αντίληφθούμε την νοοτροπία των υπενθύνω· Πω. δικαιολογείται τόγη μη καρδότης και έφηροχρημο; Πριμένουν να συμβη κάτι άπευκταίο διά να συγκληθούσι;

## ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΑΚΟΜΗ ΤΑΛΑΙΠΩΡΙΑ

**Μ**Ε ΑΡΚΕΤΑ ήκανοποιητικό ρυθμό προχωροΰν οί εργασίες άποπεραιώσεως του όδικού κυκλώματος Χαλκιδικής. Πλήν όμως εγκαταλείπονται πίσω ώρισμένα μικρά τμήματα του δρόμου άκατασκευάσινα. Και άπορωΰμε διατί συμβαίνει αυτό. Π.χ. το τμήμα “Άνω διαοιανφωσις Γερακινης—εστρικός δρόμος” (Ίνα—έν είναι έξα χιλ.όμτρο.) και το τμήμα Καλλιθέας—Κασσίνδρας (5—6 χιλ.όμτρα Χρειάζεται να το λιπωρηθη πολδ άκόμη· ό κοσμάκης διά να άποφοσιθη ή κατασκευή του; Δέν είναι άρεκέτος έξιας όλόκληρος χωριος;

“Ο πειρασμός είναι ένας άσυναγώνιστος διαφημιστής. Με τα θέλητρα και τα διαφημιστικά συνθήματά του μορφεϊ να έξολογίαση και χαλακηρες ώρομους και σοβιρούς. Μήπω; λίγοι είναι εκείνοι που έξοκέλλουν εις προχωρημένη ηλικία; Μά συνήθως τα περισσότερα θύματα του τα ψαρεύει μεταξδ των νεαρόν και νεανίδων. Μεταξδ των άτυχων δηλ. εκείνων πλαματων που δέν έχει διδάξει τίποτε ή πείρα, ή πικρή πείρα του κόσμου. Είναι ή ψυχή τους ξεχειλισμένη από την γοητεία των ρεμβισμών και όνειροπολημάτων. από το θέλητρο φανταστικδν πύργων εύτυχίας. Και ύψώνονται οί πύργοι αυτοί οί ψεύτικοι ως τα χρυσοσύννεφα του δελινοΰ και μοιάζουν ύλοποιήσις του παραδείσου.

Από τέτοιες ψυχές έχει άννάγη ό πειρασμός, γιατί μόον αυτές οί ψυχές άνεπιφυλάκτως, όλοψύχως προσφέρουν τα άποτελέσων των χρυσωμένο και εύδαίμονα χροότου. Πόσον πονήρος άρχίζει το όλέθριο έργο του! Παρουσιάζεται στα όνειροτολήματα τη; άίουρης νεόητος με άπαστρέπυσα μορφή άγγέ-

## ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασσινδρείας κ.κ. **ΣΥΝΕΣΙΟΥ**

«Δαπανήσαντος αυτού πάντα έγένητο λιμός Ισχυρός κατά την χώραν εκείνην και αυτός ήρξατο ύστερευθαι» (Λ. 15, 14)

λου Με χρυσωμένες άρχαγγλικές φτεροΰτες. “Οτως ακριβώς σκηνοθετούν στα άματωλά σενάρια οί επιτήδειοι σκηνοθέτες τους κινηματογραφικούς γόητες και γόησοες. Ψιθυρίζει γλυκά—γλυκα στο αυτιά της ψυχής λόγια μελιστάλακτα. Λόγια που βίζουν φωτια στην φαντασία. «Ακολούθησε με όμορφα μου, και θα σε μεταφέρω σε μία ζωη παραμυθία Μια πρόσχηρη και άτέλειωτη θεατρική παράστασις θα είναι ή ζωη σιν Μην ακους εκείνο, που με άντιυάχονται είτε οί γονείς σου είναι είτε οί διδάσκαλοι σου, είτε οί εκκλησιαστικοί ήθιολόγοι. Φθονοΰν τη ζωη που έγω σου ύπόσχομαι, την ζωη, που εκείνοι δέν μποροΰνε να χαροΰν είτε λόγω ηλικίας, είτε λόγω θέσεως είτε λόγω σχήματος γι' αυτό και με δυσφημοΰν».

Πάμπολλοι άτυχως ήταν και είναι εκείνοι, που παρι-

πείθονται και τον ακολουθούν. όπως ακριβώς συνέβη με τον άσωτο του Εθαγγελίου. Μα πάν α στο ίδιο τέμμα όλοι φθάνουν. Πολλές φορές το τέμμα είναι χειρότερο. Οί φυλακές, τα άσυλα των άνιατων, οί νευρολογικές κλινικές τα σανατόρια, τα φρενοκομεία, τα διαλυμένα σπίτια, οί μάνες χωρίς άνδρα νόμιμο, τα παιδια χωρίς γνωστό πατέρα οί πρόωροι τάφοι οί βαμμένοι από το αίμα της αυτοκτονίας μάς λένε τις πειόλυπητερες Ιστορίες. Αλλά άν εκεί δέν γράφεται πάντοτε, ό έπίλογος της Ιστορίας των ασώτων, γράφεται εν τούτοις στα πεζοδρομία θάμφοποτισμένων δρόμων, στις φτωχογειονίες σε ώρες της νύκτας προχωρημένες, και σε σπίτια πλούσια, σπίτια που λάμπουν αλλά έχουν βουλιάξει στον κρυφο καΰμό. Φέρτε στο νοΰ σας κανένα πρώην πλούσιο γλεντζέ και τώρα φτωχό κου-

ρέλι γινομένο και θα με καταλάβετε. Μα άν ύπόρχουν και άλλοι με μοίρα όλλοιώικη, να ξερετε ότι ή άννοσιία, ή άκρφία, ή άπυχαΰνωση ή πλήθεις είναι τα μόνιμά τους κέρδη. Διάσημος άσωτος και άμαρτωλός ήταν ό Γάλλος ποιητής Μπωνταίφ Διαβάστε το ποιητικό του έργο και θα με δικαιώσετε.

Το τρίπτυο τουτο κατάντημα είναι ή θλιβερή επανάληψη του κατανήματος του άσώτου της παραβολής. «Και αυτός ήξει το ύστερευθαι. Στερεΰται ό σύγχρονος άώρος είτε συνεπεία τη σπατάλης και άφροσύνης του ή σερεΰται έπειδή διεψεύσθηκε στις προσδοκίες του. Δέν βρηκε εκεί ο, που σαν όνειροφαντασία τον έξαστασίαζε πριν ριχθη στην περιπέτεια. Ποτέ δέν πρέπει να έξηοΰμε, ότι ό άνήρωπος έχει κοπή πάνω στα μέτρα του Θεού. «Κατ'είκόνα και καθ όμοίωσιν» μάς έπλαθεν. Έπειδή λοιπόν το πρότυπό μας, ό Θεός είναι άπερς, άπειρη είναι και ή δίψη μας γα χαρά και εύχορσηση. Μα το άπειρο, το άτέλειωτο τοΰτο δέν μορφεϊ

Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

### ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

#### Νομαρχία Χαλκιδικής Κοινότης Ν Τριγλάς

#### ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Έκ του πρακτικού τής υπ' αριθ 211970 συνεδρίασεως του Κοιν. Συμβουλίου Ν. Τριγλάς;

Αριθμ. αποφάσεως 1011970

#### Περίληψις

Περί έπιλογής και καθαρισμού έφχρυσθισμένης μεθόδου και περιοχής διαθέσεως απορριμμάτων τής Κοινότητος Ν. Τριγλάς.

Έν Ν. Τριγλία και έν τώ Κοινοικώ Καταστήματι, σήμεραν τήν 28ην του μηνός Ιανουαρίου του έτους 1971 ήμερην Τετάρτην και ώραν 18 00 συνελήθη εις τακτικήν συνεδρίασιν τό Κοινοτικό Συμβούλιον Ν. Τριγλάς κα όπιν τής υπ' αριθ. 105]74 -1-1970 έγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου, έπιδιοθείσης εις έν έκαστον τών συμβούλων, συμφώνως ταις διατάξεσι τών άρθρων 91 και 121 του Δ.Κ.Κ.

Άφου, διεπιστώθη ότι υφίσταται νόμιμος άταρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου αριθμού μελών πέντε, ευρέθησαν παρόντες πέσσαροι ήτοι:

#### Παρόντες

- 1) Αντώνιος Σωτ. Σπανδωνής Πρόεδρος
- 2) Απόστολος Φιλ. Καπανδρέας Άντιδρος
- 3) Αντώνιος Κων. Σπανδωνής Σύμβουλος
- 4) Κων/νος Ίωαν. Κόκκοτας.

#### Άπόντες

Όστις, δέν προσήλθε καιτοι νομίμως έκλήθη.

Λαβών τον λόγον ο Πρόεδρος, έκήρυξε τήν έναρξιν τής συνεδρίασεως και εισηγούμενος τό 5ον θέμα εξέθεσεν ότι ως γνωστό, δυνάμει τής υπ' αριθ. 3911969 αποφάσεως μας, νομιμοποιήθειση διά τής υπ' αριθ 30.573] 969 όμοιας Νομαρχίας, έφαρμόζεται εις τήν Κοινότητάν μας ή περισυλλογή απορριμμάτων υπό ειδικού συνεργείου. Συμφώνως δέ, προς τας διατάξεις του άρθρου 5 τής υγειονομικής διατάξεως περί συλλογής, αποκομιδής και διαθέσεως τών απορριμμάτων απαιτείται προηγουμένως άπόφαισις ήμών, δι ή, θα έπιλεγή και καθορισθ ή έφχρυσθισμένη μέθοδος και ή

περιοχή διαθέσεως τών απορριμμάτων, προς άποφυγήν δημιουργίας έστιας μολύνσεως τών κατοικιών μας έπικινδύνων διά τήν δημοσίαν υγείαν. Ός προς τον τρόπον περί συλλογής τών απορριμμάτων υπό του άναδειχθέντος μισθωτού διά πλατφόρμας, φρονών ότι ούδεις κίνδυνος δημιουργείαι και ούδεμίαν άνησυχίαν έμπνέει, διότι ταυτα καλύπτονται διά μουσαμά καλώς. Ός προς τον χώρον διαθέσεως όστις ευρίσκεται εις τήν τοποθεσίαν τοββλα πληροδύλους τούς δρους τής υγεινής, διότι ούτε ύδατοδεξαμενή υφίσταται πλησίον, ούτε δημοσία όδός, διασφαλιζομένης ούτω τής δηίσιας ύνεας. Παρακαλώ όπως οσοφανθήςτε σχετικώς επί του εισηγουμένου θέματος.

Τό συμβούλιον, ακούσας τήν γνώμην του Προέδρου, λαβών υπ' όψιν τας διατάξεις του άρθρου 5 τής υγειονομικής διατάξεως περί συλλογής, αποκομιδής και διαθέσεως τών απορριμμάτων, απαιτουμένης προς τούτοις σχετικής άδειας υπό του Κέντρου Κοιν. Πολιτικής. Τόν τρόπον περί συλλογής και τον χώρον διαθέσεως τούτων.

#### Άποφαιζει

Έγκρίνει τον τρόπον περί συλλογής τών απορριμμάτων τής Κοινότητος διά πλατφόρμας, καταλλήλως κεκαλυμμένης δι' ειδικού μουσαμά, ως και τον χώρο διαθέσεως τούτων, κείμενος εις άπόστασιν άνω τον (2 000) δύο χιλιομέτρων έκ τής τελευταίας κατοικίας του συνημοδ, μη υπαρχόντων γύρωθεν ή πλησίον αυτού δεξαμεναι, δημοσία όδός, διασφαλιζομένη άπολύτως τής δημοσίας υγείας.

Έφ' ώ, συνετάγη τό παρόν και ύπογράφεται ως έπεται.

Έν Ν. Τριγλία τή 28)1)70

- Ό Πρόεδρος  
Α. Σ. Σπανδωνής
- Ό Γραμματεύς  
Χ. Α. Κωνσταντάρας
- Τά μέλη  
Α. Σ. Σπανδωνής  
Κ. Ι. Κόκκοτας  
Α. Κ. Σπανδωνής

#### Νομαρχία Χαλκιδικής Κοινότης Αθύτου

#### ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Έκ του πρακτικού τής υπ' αριθ. 312-2-1970 συνεδρίασεως του Κοινοτικού Συμβουλίου

Αριθ. αποφάσεως 911970

#### Περίληψις

Περί καθορισμού τόπου ρίψεως απορριμμάτων Κοινότητος.

Έν Αθύτω και έν τώ Κοινοικώ Καταστήματι, σήμερον τήν 12ην του μηνός Φεβρουαρίου του έτους 1970 ήμεραν τή έβδομάδος Πέμπτην και ώρον 5 μ.μ. συνελήθη εις συνεδρίασιν τό Κοινοτικό Συμβούλιον Αθύτου κατόπιν τας άπό 8-2-1970 έγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου, έπιδιοθείσης εις έν έκαστον τών συμβούλων, συμφώνως τώ άρθρ 91 και 121 του δημοτικού και κοινοτικού κώδικος. Αφ' ού διεπιστώθη ότι υφίσταται νόμιμος άταρτία, δεδμένοι ότι επί συνόλου πέντε μελών ευρέθησαν παρόντα άπαντα ήτοι:

#### Παρόντες

- 1) Α. Βοιβύδας
- 2) Ν. Ι. Παραλής
- 3) Μ. Κατσάνης
- 4) Ν. Στάμος
- 5) Α. Καραγεώργης

#### Άπόντες

- 1) Ούδεις

Ό Πρόεδρος έκήρυξε τήν έναρξιν τής συνεδρίασεως και εισηγούμενος τό θέμα τής ήμερησίας διατάξεως εξέθεσεν ότι δέον καθορίση τόπον ρί-

ψεως απορριμμάτων Κοινότητος συμφώνως και προς τήν υπ' αριθμ 30875]69 24-1-1970 διαταγήν τής Νομαρχίας Χαλκιδικής και έκάλυψε τό Συμβούλιον όπως άποφαιση σχετικώς.

Τό Συμβούλιον, μετά διαλογικήν συζήτησιν,

#### Άποφαιζει

Καθορίζει τόπον ρίψεως απορριμμάτων Κοινότητος τό υπ' αριθμ. 2178 κληροτεμάχιον—κοινοχόιστον άγροΰ τής Κοινότητος—κείμενου εις θέσιν Πουρνόρια Μετοχίου Λαύρας—έκτάσεως 9187 τ.μ. έδαφος άγνον μακράν τής Κοινότητος και τής δημοσίας όδου και καταλλήλιον διά καυσιν τών απορριμμάτων.

Η παρούσα δημοσιυφήτω εις τήν Έφημερίδα, «Φωνή τής Χαλκιδικής» και τοιχοκοίληθη εις τον συνηθη τόπον δημοσιεύσεως τής Κοινότητος δικαιουμένου παντός φυσικού ή νομικού προσώπου υποβίλη ένστασιν κατά τής παρούσης αποφάσεως εις τήν Κοινότητα έντός είκοσι ήμερών άπό τής δημοσιεύσεως

Η παρούσα έλαβεν αύξοντα αριθμόν 911970.

Έξαντηθέντων των θεμάτων τής ήμερησίας διατάξεως λέεται ή συνεδρίασις.

Έφ' ώ συνετάγη τό παρόν πρακτικόν και ύπεγράφη ως έπεται.

Ό Πρόεδρος

Α. Βοιβύδας

Ό Γραμματεύς

Ρήγας Μ. Καραμαύρος

Τά μέλη

Ν. Τ. Παραλής

Μ. Κατσάνης

Ν. Στάμος

Χ. Καραγεώργης

### ΣΥΜΠΛΗΡΟΥΝΤΑΙ ΑΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΕΡΙ ΑΙΓΙΑΛΟΥ

#### ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Με τό υπ' αριθ. 439 Ν. Διατάγμα που έδημοσιεύθη εις τό υπ' αριθ 36 φύλλον τευχος Α' τής έφημερίδος τής Κυβερνήσεως συμπληροδνται αι διατάξεις περί αιγιαλου

1—Εις παραλιακάς έκτάσεις που ευρίσκονται εκτός περιοχών που διέπονται από έγκεκριμένον ρυμοτομικόν σχέδιον ή από άλλας ειδικās διατάξεις περί δομήσεως, ή οικόδομη τοποθετείται εις άπόστασιν τουλάχιστον 30 μέτρων από του όριου του αιγιαλου που καθορίζεται από τās κειμένας διατάξεις.

2—Οί άνωτέρω περιορισμοί δέν έχουν έφορμογήν. Έπι βιομηχανιών και βιοτεχνιών που λόγω τής φύσεως των πρέπει να έγκριθισανται επί παραλιακών χώρων.

—Έπι αξιολόγων ξενοδοχειακών και τουριστικών έπιχειρήσεως. Και

—Έπι πάσης φύσεως έργων του Δημοσίου Λιμενικών Ταμείων και του Έλληνικού Όργανισμού 3.—Προς διευκόλυνσιν τής έλευθέρως έπικοινωνίας με τās παραλίας και του αιγιαλου επιτρέπεται ή άναγκαστική άπαλλοτριώσιν κτημάτων προς διάνοξιν των προς τοδο απαιτουμένων όδων προσπελάσεως, πλατύς τουλάχιστον 10 μέτρων, σύμφωνα προς τās διατάξεις περί τών σχεδιών πόλεων.

Προμηθεία; και έγκαταστάσεως άντλητικού συγκροτήματος

Ό Πρόεδρος τής Κοινότητος Βατοπεδίου διακηρύττει ότι κατόπιν τής υπ' αριθμ. πρωτ. 111970 μελέτης τής ΤΥΔΚ Χαλκιδικής (2ον) τής υπ' αριθ. 111970 αποφάσεως του Κοινοτικού Συμβουλίου έγκρίθεισης διά τής υπ' αριθ. 2644]70 όμοιας τής Νομαρχίας Χαλκιδικής, εκτίθεται εις τακτικόν μειοδοτικόν διαγωνισμόν προϋπολογισθείσης και κεντροφυγος άντλίας μετά του ηλεκτροκινητήρος ως και ή εγκατάστασις των μηχανημάτων προϋπολογισθείσης και πάνης 65 0 0 χιλ. δρχ

Η δημοπρασία διεξαχθήσεται έν Πολυγύρω και εις τά γραφεία τής ΤΥΔΚ την 2ην Μαρτίου ήμεραν Πέμπτην και ώραν 12—13ην διά τακτινού μειοδοτικου διαγωνισμού δι' ένοφραγίστων προσφρων ένώπιον τής κατά νόμον άρμοδίας έπιτροπής.

Εις τον διαγωνισμόν γίνονται δεκτοί μηχανολόγοι ή ηλεκτρολόγοι μηχανικοί μέλη του Τ.Ε.Ε. και οι έχοντις άδεια εγκαταστάσεων ειδος και ισχύος ως αι του έν τή διακηρύξει συγκροτήματος 2) οικιοι κατασκευής των προς προμηθειαν μηχανημάτων ή άνεγνωρισμένοι αντιπρόσωποι τούτων ειδικώς έξεισοδοτημένοι διά τήν έπίδοσιν τής προσφοράς εις τον παρόντα διαγωνισμόν. Εις τήν διυτέραν του την περιπτώσιν άπαρατήτως θα προσκουίζεται υπεύθυνος δήλωσις μηχανολόγου ή ηλεκτρολόγου μηχανικού ότι θα άναλάβη τήν έπίβλεψιν τής εγκαταστάσεως του συγκροτήματος. ως έγγύησιν συμμετοχής όρίζεται τό ποσόν των 5.000 χιλ. δρχ. εις γραμμάτιον του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή έγγυητικήν έπιστολήν άνεγνωρισμένης Τραπεζής ή του ΤΣΜΕΔΕ

Οί όροι συγγραφής ύποχρεώσεων είναι κατατεθημένοι εις τά γραφεία τής Τ.Υ. Δ.Κ. Νομού Χαλκιδικής και τής Κοινότητος ένθα αι βουλόμισι δύνανται να λομβάνομαι γνώσιν κατά τās εργασίμους ήμερας και ώρας.

Ό Πρόεδρος τής Κοινότητος Βασ Παπαδόπουλος

#### ΜΑΡΙΑ ΠΙΠΕΡΚΟΥ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

Ακτινογραφία—οδόντων ΔΕΧΕΤΑΙ καθ' έκάστην 8-1 π.μ. και 5-8 μ.μ. ΓΩΝΙΑ: Έγνατία Στεφάνου Τάττη 12 (Έναντι Έρου Ναου Έ Αγίου Αθανασίου) ΤΗΛ. Ιατρείου 65-774 ΤΗΛ. ΟΙΚΙΑΣ 65-562 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

#### ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ ΧΡΗΣΤΟΥ Κ. ΛΟΥΚΙΔΗ Έγνατία—Έγίας Σοφίας 48 ΤΗΛ. 69-815

#### ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ (πρώην Χαλκιδική)

Ένα νέο όνομα σιό κέντρο τής πόλεως λειτουργεί με νέαν Διεύθυνσιν, ένα πλήρως ανακαινισθέν και έκσυγχρονισθέν ξενοδοχείον στη κεντρικώτερη και έμπορικώτερη θέση τής Θεσσαλονίκης.

Τιμές Δ' κατηγορίας, δωμάτια άνετα και εύάερα, έπίπλωση καινούργια, τρεχούμενα νερά σιτα δωμάτια—λουτρά.

Έξυπηρετικό προσωπικό θα καταστήσουν τήν διαμονήν σας εύχάριστον και άληθμόνητον. Περιβάλλον οικογενειακόν.

#### Οικονομία άνεσις περιποιήσιν

Καλώς να σās ύποδεχθώμεν

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ**  
ΜΑΙΕΥΤΗΡ  
Χειρουργός Γυναικολόγος  
Μετεκπαιδευθείς έν Λονδίνω

Πλάτωνος 3  
Έγνατία—Πλάτωνος)  
ΤΗΛ. 66.500  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

**ΙΩΑΝ. ΑΝΤ. ΤΖΑΝΗΣ**  
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ  
Άνωθεν Γραφείων ΔΕΗ  
Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ

Γνωστοποίησις  
Μονάρονται κάλτες Γυναικείες.  
Πληροφορία δίδαν Δούκαναν Γκοιτίξου. Οικία Κων Ιατρού (Έξη Βούρσας.  
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

**Ζ. Ν. ΓΑΛΑΝΗΣ**  
ΜΑΙΕΥΤΗΡ  
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ  
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ

Διευθυντής Μαιευτικής και Γυναικολ. Κλινικής Γενικού Νοσ(μείου Χαλ)κής  
Ιατρ. παραπλεύρως ΙΚΑ  
ΤΗΛ. 6-95  
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

**Η ΖΗΝΑ ΚΑΛΟΜΑΡΗ-ΜΟΣΚΟΒΟΥ**  
Καθ' έκάστη  
ΔΕΧΕΤΑΙ  
Και ώρας 8-2 και 5-8 εις τό Ιατρείον τής.  
(ΠΑΗΣΙΟΝ  
Του ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ)  
Τηλ. 4-69  
Με τό πλέον σύγχρονα μηχανήματα, και άκτινες  
Εις ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ

**ΩΤΟ - ΡΙΝΟ - ΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ**  
ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ-ΠΛΗΡΩΣ ΕΞΩΠΛΗΣΜΕΝΗ  
**ΙΩΑΝΝΟΥ Γ. ΚΥΡΙΑΦΙΝΗ**  
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΥ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΥ  
Διδάκτορος Πανεπιστημιου TUBINGEN Δ Γερμανίας  
**ΠΡΑΣΑΚΑΚΗ 2 ΓΩΝΙΑ** Πλατεία Έγ. Σοφίας  
ΤΗΛ. 73-963—ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  
ΔΕΧΕΤΑΙ Ένοφαλισμένους όλων των Ταμείων (πλήν Ι.Κ.Α.)

**«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»**  
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ  
ΕΚΔΑΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙ  
Μέλος της Ένώσεως  
**I. Δ. Ε. Ε. Τ. Β. Ε.**  
'Ιδιοκτήτρια—εκάθεται  
Χρήσιμος Γεωργόχειρος  
Μαρία Γεωργόχειρου  
'Ιωάννα Γεωργόχειρου  
Διευθυντής **Δ ΚΟΥΤΣΗΣ**  
Προϊστάμενος Τυπογραφείου  
**ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΩΚΕΡΗΣ**  
**ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ**  
**ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ**

Ετήσιαι δοχ.	80
Εξαμήνου δοχ.	40
Λοιπής Ελλάδος	
Ετήσιαι δοχ.	100
Εξαμήνου δοχ.	50

**Κοινοτήτων**  
κατώτερον όριον δρ. 200

**Δήμων**  
κατώτερον όριον δρ. 300

Όργανισμών κλπ δοχ. 300

**Εξωτερικού**

Αμερικνης δολλάρια	15
Αυστραλίας δολλάρια	15

**ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ**

Διακηρύξεις κλπ. τό χλιό-  
στόμετρον δρχ. 2,50  
λυμφονόος τη υπ αριθ  
318198]33 Γ'ΑΓ 45  
ἀπόφ ύποψη Οίκονομικών  
Ανομησίες κατά συμφωνία  
Κοινωνικά Συνδρομητών 27  
Μή Συνδρομητών 25

**ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ**  
**ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ**  
«ΦΩΝΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»  
Χειρόγραφα δημοσιεύματα  
ή μή δέν επιστρέφονται

## ΠΕΡΙ ΤΗΝ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΛΑΣΙΝ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Τό προπερασμένο μας, κύριο άρθρο, αναφερόμενο στην πνευματική ανάπλαση της Χαλκιδικής, προεκάλεσε ζωηρές συζητήσεις και έκίνηση, σε σημαντικό βαθμό, τό ενδιαφέρον όσων καταπιάνονται με πνευματικά θέματα και πονούν δια τόν τόπο αύτό. Έξεφράσθησαν πολλές απόψεις και διευτυπώθησαν κρίσεις επίκοδομητικές.

Φαίνεται ότι τό θέμα τούτο συγκινεί με γάλη μερίδα της πνευματικής τάξεως της Χαλκιδικής. Και δά σημειωθούν έμπρακτες έκδηλώσεις προσφοράς τών υπηρεσιών πολλών προσωπικότητων.

Ό χώρος δέν μάς επιτρέπει να παρουσιάσωμε όλες τίς απόψεις. Περιοριζόμεθα λοιπόν να δημοσιεύσωμε τήν επιστολή τού κ. Ευαγγέλου Καναβού ως τήν πλέον χαρακτηριστική:

Κύριε Δ)ντά,

Έν σχέσει με τας διατυπωμένας απόψεις εις τό σχετικόν άρθρον της «Φωνής» δια τού όποιου έξαιρεται ή ανάγκη της πνευματικής κινήσεως, τού τόπου και επικρίνεται ή άδριαφορία τών δυναμένων να ένισχύσουν τήν υπό τού κ. Νομάρχου άναληφθεισαν σχετικήν προσπάθειαν θά έπεθύμουν να ύπενθυμισώ ότι πρό 30ετίας ό άειμνηστος Χρ. Χρηστίδης προήδρευσε συσκέψεως έν Πολυγύρῳ με αντικείμενον συζητήσεως τό θέμα τούτο.

Ό παριστάμενος άλησμόνητος φίλος και ίδρυτής της «Φωνής» Νικόλ. Γεωργόχειρος ό όπείος προσέφερε τόν έαυτόν τω όλοκούττωμα εις τόν βωμόν της έξυπρητήσεως τών συμπερόντων της Χαλκιδικής έξεδήλωσε τό ζωηρόν ένθουσιασμόν του και προσέφερε τό τυπογραφείον του δια τήν έκτύπωσιν πάσης προκηρύξεως ή σχετικής πνευματικής έργασίας.

Ό μεσολαβήσας πόλεμος και τά έπακολοθήσαντα δεινά έκ της έχθρικής κατοχής και τού συμμοριτοπολέμου έματαίωσαν τήν πραγματοποιήσιν της αναληφθείσης προσπάθειας. Πιστεύσατέ με ότι ειλκρινώς λυποθμαι συμεριζόμενος τήν όρθότητα τών απόψεών σας όχι μόνον διότι κατά ένα τρόπον έχω συνδεθί από 40ετίας με τήν Χαλκιδικήν άλλα και διότι ή Χαλκιδική θεωρείται ό Μοργιά: και ή Ρούμελη της Μακεδονίας. Ό Λαός της είναι ύπερφίλτος, φιλότιμος, γενναίος, εόσεβής πατριώτης.

Όταν πρό 25ετίας ό Τίτο ήμφισβήτησε τήν έλληνικότητα της Μακεδονίας έξήρесе τήν Χτλκιδικήν. Μεταξύ τών εκ Χαλκιδικής καταγομένων άνεξαρτήτως της ένεστώσης διχομνης τών ύπάρχουν προσωπικότητες τιμώσαι τας έπιστήμας και διακρινόμε

ναι εις πάσαν έν γενέει έκδήλωσιν της ανθρωπίνης δραστηριότητας.

Τας γίνη υπό τόν αγαπητόν μας κ. Νομάρχην να πνευματικών κέντρον με έδραν τόν Πολύγυρον.

Σκοπός ή άνοδος της πνευματικής σιάθμης τού λαού της Χαλκιδικής δια όμιλιών και διαλέξεων.

Θέματα γενικού και τοπικού ένδιαφέροντος ένημέρωσις επί της επικαιρότητας, γνώσις της ιστορίας τών πατέρων μας και τά έξ αύτης διδάγματα, σύμβλλα τού έλληνισμού εις τήν διάδοσιν και προστασίαν τών παναθρωπίνων (δανικών κοινωνική και ένθική άλληλεγγύη, άνάπτυξις τού έλληνοχριστιανικού τού μόνου αληθινού πολιτισμού ήθική και πολιτική άγωγή κ. λ. π.

Θά είμαι εύτυχής αν μοι δοθί ή εύκαιρία να διαθεσω τας πενιχράς πνευματικάς μου δυνάμεις δια μίαν τοιαύτην προσπάθειαν όχι—πρός Θεού—ώς σημαιοφόρος άλλα ώ, ούραγός.

Περσίνων έπιθυμώ να συγχαρώ τόν συντάκτην τού άρθρου.

Με έκτίμησιν  
**Ε. Β Καναβός**  
Δικηγόρος  
Πρόεδρος Συνδέσμου  
Φίλων Ιστορίας

Ό Ιατρος **ΘΕΜΗΣ ΠΑΝ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ** χειρουργός ώτορικο λυρυγγολόγος 'Εσωτερικός Ιατρος της **ΩΡΛ Κλινικής** τού Γενικού Κεντρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης.

Δέχεται Καρόλου Ντιήλ—Καστριτίου 3  
Πλατεία Αθωνος  
**ΤΗΛ. 38 538**  
**ΘΕΣ)ΝΙΚΗ**

## ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΝ

**ΔΡ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ Τ. ΒΡΙΤΣΙΟΣ**  
**ΑΝΤΩΝΙΟΣ Π. ΓΚΟΥΒΗΣ**  
**ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Σ. ΣΤΑΜΟΣ**

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΙ—ΡΑΔΙΟΛΟΓΟΙ

Πλήρες Άκτινοδιαγνωστικόν Τμήμα—Διαθεσίμια

**ΕΡΜΟΥ 58 (ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΓ. ΣΟΦΙΑΣ)**  
**ΤΗΛ. 65—900** **ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ**

## Αύξεις συντάξεων I.Κ.Α.

Ηδέηθησαν τά κατώτατα όρια τών συντάξεων τού I.Κ.Α. κατά 25 και 20% και άτασαι καταβλλόμεναι συντάξεις κατά ποσοτόν 5 έως 19%).

### Άπόρασις

Κοινότης Μεταγγισίου

### ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Έκ τού πρακτικού της υπ' αριθ. 2]1970 συνεδριάσεως τού Κοινοτικού Συμβουλίου Μεταγγισίου

Αριθ. απόφάσεως 12]1970

Περίληψις

Περί κανονικής διαθέσεως τών άπορριμμάτων.

Έν Μεταγγισίω και έν τώ Κοινοττω Καταστήματι σήμερον τήν 15ην τού μηνός Φεβρουαρίου τού έτους 1970 ήμεραν της έβδομίδος Κυριακήν και ώραν 11 π.μ. συνήλθεν εις συνεδρίασιν τό Κοινοτικό συμβούλιον Μεταγγισίου κατόπιν της από 11—2—70 έγγραφου προσλήσεως τού Πρόεδρου, έπιδροίσης εις έναν έκιστον τών συμβούλων. συμφώνως τών άρθρ 91—121 τού δημοτικού και κοινοτικού κώδικος. 'Αφ' ού διεπιστώθη ότι ύφίσταται νόμιμος άπαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου 5 μελών εύρέθησαν παρόντα 5.

Ό πρόεδρος εκήρυξεν τήν έναρξιν της συνεδριάσεως τού Κοινοτ. Συμβουλίου και έισηγούμενος τό 1ον θέμα της ήμερησίας διατάξεως έξεθέσε ότι δινάμει της υπ' αριθμ. 30875]69]16]24—1—70 έγκυκλιου διαταγής της Νομαρχίας Χαλκιδικής και κατόπιν ύποδείξεως τού 'Επόπτιου Έξυγιάνσεως τού Κέντρου Κοινωνικής Πολιτικής της κατάρλληλον τοποθεσίας άπορριψέως άπορριμμάτων τού χωρίου εις τήν θέσην τού διερχομένου ρέματος από «Μιχαλούδικα Πλατίνια μέρι Κουτλομούση» ήτοι προς τήν Β. Δ. πλευρόν τού χωρίου, τό Κοινοτικό Συμβούλιον προβή εις τήν λήψιν απόφάσεως περί άπορριψέως τών άπορριμμάτων εις τόν ύποδειχθέντα σωφώς και συγκεκριμένον χώρον ώς άνωτέρω, και εκάλεσεν τό συμβούλιον όπως άποφασίση σχετικώς.

Τό Συμβούλιον μετά διάλογκήν συζητήσιν, ληβόν υπ' όψιν τας διατάξεις τού άρθρου τού Δ.Κ.Κ. ίδού και τήν υπ' αριθμ. 30875]69]16]24—1—70 έγκυκλιον διαταγήν της Νομαρχίας Χαλκιδής.

### ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Έγκρίνει τήν άπορριψιν τών άπορριμμάτων τού χωρίου εις τήν ύποδειχθεισαν παρά τού Επόπτιου Έξυγιάνσεως τού Κέντρου Κοινωνικής Πολιτικής τοποθεσίαν τού διερχομένου ρέματος από «Μιχαλάδικα Πλατάνια μέρι Κουτλομούση» προς τήν Β. Δ. πλευρόν τού χωρίου.

Ό Πρόεδρος  
'Αντώνιος Βλάχος

**ΒΑΣΙΛ. Α. ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ**  
ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ

**ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΣ ΠΑΝΕΠ. ΘΕΣ)ΝΙΚΗΣ**  
'Αγ. Σοφίας 23 4ος όροφος  
Δέχεται καθ' ένάστην  
**ΤΗΛ 61774**  
'Από 'Ωγίς 8—2 και 7—10 Κυριακάς δέχεται εις ΣΙΡΑΤΟΝΙΚΗΝ

## Της Έποπτείας Έμπορίου

## ΜΕΤΡΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΙΝ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ ΜΑΣ

κατά τήν άγοράν νεοσσών

Κατόπιν παραπόνων άγορών μας ότι κατά τήν άγοράν νεοσσών οι ίδιοι κλητται τών πτηνοτροφείων διαθέτουν νεοσσούς άρρενας αντί τών ζητούμενων θηλέων. 'Η Έποπτεία Έμπορίου τού Νομού μας έξεδωσεν τήν υπ' αριθμ 374]7—2—70 έγκυκλιόν της δια της όποιας συνίστα εις τούς άγοραστάς άγρότας τά κάτωθι πρόσ διασφάλισιν των.

Κατά τήν άγοράν τών νεοσσών οι παραγωγοί δέον όπως απαιτοθν εκ τών πτηνοτρόφων ή άντιπροσώπων των τήν έκδοσιν τιμολογίου, ύποχρεομένου των πρός τούτο υπό τού άρθρου 35 τού εν ισχύϊ 'Αγορανομικού Κώδικος, επί τών όποιων θά αναγράφωνται τά κάτωθι στοιχεία:

α) Τό όνοματεπώνυμον και ή διεύθυνσις τού πωλητοδ.

β) Ό αριθμός τών αγοραζομένων νεοσσών.

γ) Τό είδος και ή ποιότης (άρρενες ή θήλειες).

δ) 'Η τιμή κατά τεμάχιο, ως και ή συνολική αξία τούτων.

ε) 'Η προέλευσις.

στ) 'Η ήμερομηνία και τέλος ή ύπογραφή τού πωλητοδ.

Έν περιπτώσει διαπιστωμένης τυχόν άδικίας εις βάρος παραγωγοδ, δέον όπως γνωρίζητε τούτο ήμιν, δια της άποστολής μέσω ύμων της σχετικής καταγγελίας τού παραγωγοδ έπισυνάπτοντες και τό τιμολόγιον άγοράς δια τά περαιτέρω.

## ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ ΓΡ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΥ

ΓΩΝΙΑ ΠΛΑΤΩΝΟΣ 11 ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΥ 30

Τηλ. άσθενών 79.221—Τηλ. Ιατρών 73.114

### ΤΜΗΜΑΤΑ

Παθολογικόν—Καρδιολογικόν—Χειρουργικόν  
Γυναικολογικόν—Όρθοπεδικόν—Ούρολογικόν  
Όφθαλμολογικόν—Ότορινολαρυγγολογικόν

### ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

'Ακτινολογικόν—Μικροβιολογικόν  
Δωμάτια Πολυτελείας Α. Βα. Β. β. Γ. θέσεις  
Δεκτοί πρόσ νοσηλείαν  
'Ανασφάλιστοι και ήσφαλσμένοι

## ΔΩΡΑ ΠΡΟ-ΠΟ

### ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1970



## 30 ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΙΣ EDISON 24"

ΜΟΝΤΕΛΟ ELECTRONIC

ΠΡΟ-ΠΟ εις τήν υπηρεσίαν τού ελληνικού έθνους

**ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ**

**ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ**

**ΕΝΑΣ ΑΛΛΟΣ ΧΕΙΜΩΝΑΣ**

Του Στέλιου Κυριακίδη

Συνέχεια εκ της 1ης σελίδος

να μας το προσφέρει η ζωή της άμαρτίας, παρά μόνον η ζωή εν Θεώ. Κι ενάνα όσο άσκητή δέν είδαμε να κλαίγει για τή νεότη που έζησε και να αυτοκτονή. Πολλούς όμως άμαρτωλούς που ζήταγαν εκει την πληρότητα της ευτυχίας τους είδαμε και να κλαίει και να αυτοκτονούν. Το παράδειγμα διδάσκει πολλά.

Τό τέλος πρέπει να προσέχη και εις την αρχή. Το τέλος όταν είναι φαρμακικό, τό κάνει όλα καλύτερα. Μιά σταγόνα δηλητηρίου, δηλητηριάζει άπείρους πειθό μεγάλη ποσότητα μέλιτος. Μακάρι ό νέος ή ή νεύ, που τυχόν θά διαβίουν τό κείνιο αυτό, να φιλοσοφήσουν ειάνω στην ζωή. Κινένα κινηματογραφικό σενάριο άμαρτίας άσώϊας και κακοκαλίης δέν τελειώνει οδύνα. Με θρίαμβο δηλαδή της φανλοττης. Γιατί τάχα να σύμβη στην δική τους μοίρα διαφορετικά;

Κάθε χρόνο φυσιολογική θεωρείται ή βιασύνη της άμυγδαλιάς που άνθίζει νωρίς. Μα φέτος έδωστέην Χαλκιδική ένας άλλος χειμώνας κυλάει Διαφορετικός, ήπιος, φιλικός και μυστηριώδης. Προτρέπει δλη την φύση να άφυρνισθη νωρίτερα. Παντοφ μνηύματα άνοιξεως που διαλαλουν ότι ή εργώδης περίοδος συνεχίζεται. Δέν άνέχεται την άναπαυλα. Φέτος ό χειμώνας βιάζεται ν' άνοση, ζητά την ζωτικότητα της άνοιξεως και άσαμτζίζεται ένα άνεπα νάληπτο καλοκαίρι.

Κι' αυτή ή παραξενιά της φύσεως συμπλέκεται με την έντυπωσιακή τεχνική του ανθρώπου. Η καλοκαιρία έπεξεργάζεται τό στόλισμα της φύσεως και ή τεχνική τό πέρασμα του ανθρώπου άνάμεσα από τις άμορφίες της Χαλκιδικής.

Όμοίων κυμάτων άνεμινύεται και τό άγριο μουγκρητό της μπουλ όζας που λίγο πιδ έκει σκορπά τό σύντριμμα του νέου δρόμου.

Απ' τό πρατί μέχρι τό βράδυ τά βρόχινα νερά τών ποταμών χάνουν τό κελάρισμά τους άπ' τό θορυβώδες σφυροκόπημα του γιαπιου της γέφυρας που στήνεται.

Κοντά στο άκροιάλι, στην άκρη του έλαιώνα μέσα στα πεδκα, στα ριζά του λάφου, στον ήσυχο όρμον, παντοφ ομάδες εργατών που οίκοδομούν μέσα στην λισακάδα του Φλεβάρη τις μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες της Χαλκιδικής.

Όλη τή μέρα άντιλαλουν μέσα στις χαράδρες τό γέλιο και τά τραγούδια άπ' τις εργάτριες που φυτεύουν τά νέα δάση της Χαλκιδικής.

Ένας άλλος χειμώνας. Και δέν είναι μόνον τά άνοιξιάτικα καμώματα του καιροφ, μά και τό έργα που θυμίζον την ζωντανία της άνοιξεως και άπο βλέπουν σ' ένα καρποφόρο καλοκαίρι. Οί φωνές άπό τους τουρίστες φέτος προβλέπεται να είναι πολλές. Τό οικονομικό όφελος περισσότερο. Καλώς να έρθουν, λοιπόν. Θα σβύσουμε τους θορύβους τους με τή χαρά της φιλοξενίας μας.

**ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ**

Θεωρώ καθήκον μου να εύχαριστήσω θερμότατα τον Νομάρχη Χαλκιδικής κ Βαλιώτην Ιωάννην τον Έπιθεωρητήν Δημοτική Έκπαιδεύσεως Χαλκιδικής κ. Κων/νον Παναγιωτίδην καθώς και τό Κοινοτικό Συμβούλιον Κοινότητος Παλαιόκαστρου ιδίτη δια της ευγενοφς μεριμνης των μετεφεορη τό Δημοτικόν Σχολείον εκ του παλιου χωριου μας εις τό νέον και φιλοξενείται εις τό Κοινοτικό Κατάστημα και εις τά τέκνα μας άφ' ένος μών άτηλλάγησαν εκ της καθημερινής πεζοπορίας 5-6 χιλιομέτρων άφ' έτέρου δέ διεφυγον τους καθημερινούς κινδύνους τους όποιους διέτρεχον α) εκ των κοιρικών συνθηκών του χειμάνος και του θέρους καθώς και β) εκ της πυκνης δια μηχανοκίνητων συγκοινωνίας της Θεσσαλονίκης μετά του Πολυγούρου πρωτεύουσης του Νομού.

Μετ' ευγνωμοσύνης και εύχαριστιών Ο γονεύς Βασ. Γούϊας

Στό σούρουπο τό συνεχές και ρυθμικό χτύπημα του κονταριου τών ψαράδων στη θάλασσα κατέπτεται κατά άρτια διαστήματα άπό τον δυνατό κρότο μιας άνατινάζεως. Άκόμη ένας βράχος ξεσηκώνεται για να περάσουν τά πούλμαν με τους τουρίστες.

Γυμνά και έρημα τ' άκροιάλια της Χαλκιδικής τώρα τον χειμώνα. Η υλούσια άμμος του φιλοξεγει μόνο φύκια και κοχύλια. Άλλά με τον παφλα-

**Δι' εκτέλεσιν έξυγιαντικών έργων Κοινοτήτων**

Δι' άποφάσεως του ύπουργου Κοινωνικών Υπηρεσιών διετέθησαν 31 000 000 δραχ. δι' οικονομικήν ενίσχυσιν των Κοινοτήτων όλης της χώρας δια την κατασκευήν μικρών έξυγιαντικών έργων προς προστασίαν της δημοσίας υγείας.

**ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ**

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Συκιάς Χαλκιδικής διακηρύττει ότι εκτίθεται εις τα κτηόν μειοδοτικών διαγωνισμών, δι' ένοφραγίστων προσφορών, ή πομήθεια και εγκαταστάσεις εις την Κοινότητα ένός άνιληκτικού συγκροτήματος, όπερ συνίσταται εκ μιας κεντροφύγου άντλιας με τά του άντιστοιχου ήλεκτρονητήρος και ένός ρυθμιζόμενου αϊνιμάτων διακόπτου παροχής ύδατος, προς συμπλήρωσιν των ύδραυλικών και ήλεκτρικών εγκαταστάσεων, προϋπολογισθείσης δαπάνης 75 000 δραχμών.

Ο διαγωνισμός διεξαχθήσεται εν Πολυγύρω και εις τό γραφείο της ΤΥΔΚ ένωπιον της άρμοδίας Έπιτροπής την δωδεκάτην (12η) Μαρτίου 1970, ήμέραν Πέμπτην και άπό ώρας 11ης μέχρι και της 1ης μεσημβρινής ώρας της ίδιας ήμέρας.

Εις τον διαγωνισμόν τουτον γίνονται δεκτοί α) διπλωματούχοι μηχανολόγοι, ή ήλεκτρολόγοι μηχανικοί μέλη του Τ.Ε.Ε., ή και οί έχοντες άπειαν εγκαταστάσεων ίδιου και ίσοφς ως άι τοιαύτου προμηθευθησομένου συγκροτήματος, ή, άνεγνωρισμένοι άντιπρόσωποι τουτων ειδικώς έξουσιοδοτούμενοι δια την έπιδοσιν της προσφοράς εις τον διεξαχθησομένο τουτον διαγωνισμόν.

Η έγγυήσις συμμετοχής ώρισθη εις δραχμάς 3 500 δι' ατς συστάσεως γραμματίου του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, ή έγγυήσις έπιστολής άνεγνωρισμένης Τραπεζής ή του Τ.Σ.Μ. Ε.Δ.Ε.

Λεπτομερή στοιχεία της διακηρύξεως και τά σχετικά τοιαύτα της εκπονηθείσης μελέτης ύφίστανται εις τά γραφεία α) της Νομαρχίας, β) της ΤΥΔΚ και γ) της έγγοδοτικής Κοινότητος, εκ των όποιων οί ενδιαφερόμενοι δύνανται να λαμβάνωσι γνώσιν αυτών.

**Κοιότης Ν. Τενέδου**  
**Άριθ. Άποφάσεως 8|1970**  
**ΑΠΟΦΑΣΙΣ**

Εν Ν. Τενέδω και εν τφ Κοινοτικφ Καταστάματι σήμερον την 10ην του μηνός Φβρουαρίου του έτους 1970 ήμεραν της εβδομάδος Τρίτην και ώραν 9ην μ.μ. συνήλθεν εις συνεδρίασιν τό Κοινοτικό Συμβούλιον Νέα Τενέδου κατόπιν της άπό 6-2-70 έγγραφου προσκλήσεως του Προέδρου, έπιδοθείσης εις ένα έξαστον των συμβούλων, συμφώνως των άρθρων 91 και 121 του ημοτικού και κοινοτικού κώδικος. Άφ' ου διεπιστώθη ότι ύφίσταται νόμιμος άπαρτία, δεδομένου οτι εις συνόλου πέντε μελών εύρέθησαν παρόντα τέσσαρα.

Ο Πρόεδρος εκήρυξε την έναρξιν της συνεδριάσεως του Κοινοτ. Συμβουλίου Ν Τενέδου και εισηγούμενος τό 4ον θέμα της ήμερησίας διατάξεως εξέθεσεν ότι κατόπιν της υπ' αριθμ. 30875|69|γ.κ. 16|24|1-70 έγκυκλίου διαταγής Νομαρχίας Χαλκιδικής και συμφώνως τφ υπ' αριθμ. Ε. 1Β|301|10-2-64 Υγειονομικής Δ.ατάξεως, προς περιφύρωσιν της υγείας των κατοίκων της Κοινότητος και την εύπρεπή εμφάνισιν του Συ οικισμού, άφίχθη ένταυθα ό Έπόπτης Έξυγιάνσεως του Κέντρου Κοινωνικής Πολιτικής του Νομού Χαλκιδικής και διεπιστώθη ότι ο χώρος εις θέσιν Νερομάνα (Κουρι) τυγχάνει κατάλληλος δια την μεταφοράν και άπορριψιν υπό των κατοίκων της Κοινοτητος των άπορριμμάτων και κόπρων ζώων, ως και την ταφήν των άποθησκομένων ζώων των.

Άποφασίζει

Έγκρίνει τον ως άνω ύποδειχθέντα χώρον εις θέσιν Νερομάνα (Κουρι) ως κατάλληλον δια την μεταφοράν και άπορριψιν υπό των κατοίκων της Κοινότητος δια ιδίων των έξόδων των άπορριμμάτων και κόπρων ζώων, ως και την ταφήν των άποθησκομένων ζώων των.

Οι μη συμμορφούμενοι κάτοικοι επί των ανωτέρω αναγραφόμεων θα διδάσκωνται ποινικώς υπό του Κέντρου Κοινωνικής Πολιτικής Νομού και της Αστυνομικής Αρχής

Ο Πρόεδρος της Κοινοτητος Άνδρέας Κρεμύδας

**'Ενεκρίθη τό σχέδιον της παραλίας Νικήτης**

ΑΘΗΝΑΙ 19.—Δι' άποφάσεως του Νομάρχου Χαλκιδικής, δημοσιευθείσης εις τό υπ' αριθμόν 26 τεύχος Δ' φύλλον της «Έφημερίδος της Κυβερνήσεως», εγκρίνεται τό ρυμοτομικόν σχέδιον παραλίας Κοινοτητος Νικήτης Χαλκιδικής και όρίζονται οί ακόλουθοι όροι δομήσεως: 'Ελάχιστον πρόσωπον άρτίου οί κοπέδου 14 μ., βάθος άρτίου οίκοπέδου 20 μ. και έμβαδόν άρτίου οίκοπέδου 400 μ. κλπ

**Τό ύπουργ. Γεωργίας μετεβίσασεν άρμοδιότητάς του εις τους Νομάρχας**

Εις έκπλήρωσιν του θεσπισθέντος ύπο του Συντάγματος θεσομο της Διοικητικής άποκεντρώσεως έδημοσιεύθη εις τό υπ' αριθ 227 Φ Ε Κ Τ Α. της 13-11-69 τό υπ' αριθ. 733 Β Δ. δια των διατάξεων του όποιου μεταβίβασθησαν εις του Νομάρχας και τις περιφερειακές μονάδας του ύπουργείου Γεωργίας.

Κατόπιν τούτου δι' έπίσης ζητημάτων άρμοδιότητος του ύπουργείου Γεωργίας οί πολίται δέον να άποτείνωνται εις πρώτον μών βαθμόν εις τά άρμόδια περιφερειακά όργανα, εις δεύτερον δε βαθμόν εις τας κ.κ. Νομάρχας και μόνον εις περίπτωση άναρμοδιότητος των κ.κ. Νομαρχών δύνανται να κατευθύνουν εις τας ύπηρεσίας του κέντρου προσκομίζοντες την έγγραφον άπάντησιν των περιφερειακών όργάνων ή την τοιαύτην περι άναρμοδιότητος της Νομαρχίας.

**ΑΠΟΚΡΗΑΤΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ**

Τό Σώμα Έλληνίδων 'Οδηγών Πολυγύρου δίδει τον έτήσιον Άποκράτικον χορόν του την 4ην Μαρτίου 1970 ήμέραν Τετάρτην και ώραν 9ην μ.μ. εις την αίθουσαν του Τουριστικού Περιπτέρου έξέβρυσσων.

**ΝΑ ΙΔΡΥΘΗ ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΣΤΕΓΗ**

Λαμβάνομε και δημοσιεύομε την κατωτέρω έπιστολή συμπολίτου μας:

Κύριε Διευθυντά,

Με ζωηρόν ένδιαφέρον παρακολουθώ την τόσο επαινετή προσπάθεια, που καταβάλλει ο άξιότιμος κ. Νομάρχης για τή δημιουργία κάποιας πνευματικής και καλλιτεχνικής κινήσεως στη Χαλκιδική. Και πρέπει όλοι μας να άγκαλιασούμε με στοργή την πρωτοβουλία αυτή και να της παράσχουμε άμέριστην τήν ύποστήριξη μας.

Με τό γράμμα μου όμως αυτό θέλω να έπισημάνω κάτι που βρίσκεται σε στενή σχέση με τό πρόγραμμα του κ. Νομάρχου. Στο σημερινό φύλλο του 'ΕΛ. Κόσμου» διάβασα την παρακάτω είδηση: «Κατά τό 1970 ολοκληροούνται έπίσης οί μελέται και άι παρασκευαστικά έργασι δια τή άνέγερσιν εις τήν έπαρχίαν κτιρίων πνευματικών κέντρων μετά θεατρικής στέγης».

Τέτοιου πνευματικού κέντρου έχει ανάγκη ό Πολύγυρος περισσότερο άπό κάθε άλλη περιφέρεια. Και προς τήν κατεύθυνση αυτή είναι βέβαιος πως θα στροφον (ίσως και να έχουν ήδη στροφή) οί φροντίδες και οί ένεργειες των άρμοδιων. Θα ήναι μία μεγάλη προσφορά τους προς τον τόπον αυτόν.

Πολύγυρος 17-2-70

Εύχαριστώ για τή φιλοξενία

Με ύπόληψη

W.

—Αίσθανόμαστε την όπορώσιν όπωρς και δημοσίως εκφράσομε τας θερμάς εύχαριστίας προς τό Κοινοτικό Συμβούλιον και καί ιδιαιτέρως προς τον Πρόεδρον Κοινότητος Σημάντων οί όποιοι έφρόντισαν δια την συντήρησιν του άγροτικού δρόμου άπό Σήμαντρα εις μικρόν Βάβδον και μέχρι Χριστάρας Μόλο.

Οί κτηματία Βάβδου

Π. Τάσσουρας

Α. Μαϊζανάρης

Γ. Χριστάρας

Α. Δ. Λυγγέρης

Α. Α. Λυγγέρης

Δ. Μαντζανάρης

**ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ**

Εις άρίστην κατάστασιν τό'α ποδόσφαιρα, δύο μπαλιάρδα, ένας παππας, ένα πετάλο.

Πληροφορίες Νικ. Γκιнос τηλ. 7-71 Πολύγυρος

**ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΝ ΤΗΣ ΧΟΙΡΟΤΡΟΦΙΑΣ**

Τό ύπουργείον Γεωργίας επιδιώκει την βελτίωσιν και άνάπτυξιν της χοιροτροφίας. Προς τοιούτα καταιβάλλονται προσπάθειαι δημιουργίας μεγάλων προτύπων χοιροτροφικών εκμεταλλεύσεω (100 χοιρομητέρων και άνω, ως και μικρών τοιούτων οικγενειακής μορφής (10 χοιρο-

μητέρων) 'Ιδιαίτέρως σημασία αποδίδεται εις τήν ύπαρξιν καταλλήλων και οικονομικών εγκαταστάσεων. Κατόπιν τούτου, τό ύπουργείον Γεωργίας συνέταξε σχέδια χοιροστασίων τα όποια είναι εις τήν διάθεσιν των ένδιαφερομένων εις τας κατά τόπους ύπηρεσίας του.

**Κινηματογράφος ΓΚΛΑΒΑ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ**

Από αύριον Δευτέρα 23-3-70 μέχρι και την Κυριακή 1-3-70 εις τον κινηματογράφο μας θα προβάλλεται ή υπερωραγωγίη του ΤΖΕΗΜΣ ΠΑΡΙΣ

**ΟΧΙ**

Είναι ή ταινία που ξεναζωντανεύη άθανάτες σελίδες της ιστορίας μας.

Ο Οί παλαιοι θα ένθυμηθουν και θα δακρυσουν.

X Οί νέοι θα αισθανθουν υπερωφάνειαν.

I Μία ταινία διαρκείας 3 ώρων.

Πρωταγωνιστούν

**ΚΩΣΤΑΣ ΠΡΕΚΑΣ**  
**ΒΕΡΑ ΚΡΟΥΣΚΑ**  
**ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ**  
**ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ**

Και χιλιάδες κομπάρσοι

Καθ' έκάστην δύο προβολές 5,30'—8,30'

Μία ταινία που δέν πρέπει να χάση κανείς

ΣΗΜ. Φλοδοξία μας να προβάλλομαι τις ώραιότερες Έλληνικές και Ξένες ταινίες.